

Губернатору Новосибирской области
В.А.Толоконскому

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО.

Уважаемый Виктор Александрович!

Экологические проблемы входят в список приоритетных вопросов для жителей нашей области. С каждым годом растет число граждан готовых активно защищать свои права на здоровую окружающую среду. В тоже время, мы вынуждены констатировать, что у нас в области общественность пока не находит возможностей для мирного и продуктивного участия в решении вопросов, связанных с реализацией права на благоприятную окружающую среду и с охраной природы.

Косвенным подтверждением этого является то, что по данным Независимого экологического рейтингового агентства (НЭРА), по итогам прошлого года Новосибирская область вошла в десятку регионов с самым большим ростом экологической конфликтности по России.

Со стороны ряда чиновников мы видим попытки манипулирования общественностью и отсутствие желания развивать равноправный диалог и сотрудничество. Особенно ярко это проявилось при обсуждении градостроительных планов и проектов, когда мнение населения не только не было услышано, но и многое делалось для того, чтобы оно вообще не прозвучало.

Экологические активисты подвергаются беспрецедентному давлению. В Новосибирске был сожжен офис старейшей общественной организации, но до сих пор виновные не найдены и не наказаны. Возбуждены уголовные дела против защитников лесов и зеленых насаждений, есть попытки обвинить их в экстремизме. Такие факты, становясь широко известными, наносят прямой ущерб имиджу Новосибирской области.

Распоряжением Губернатора от 25.03.2009 № 73-р отменено распоряжение администрации Новосибирской области от 05.05.2006 № 202-ра «О создании совета при администрации Новосибирской области по вопросам радиационной безопасности, охраны окружающей среды и рационального природопользования». Тем самым была ликвидирована единственная дискуссионная площадка для взаимодействия исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и общественных экологических организаций.

Мы не всегда были удовлетворены уровнем, характером и результативностью проводимых заседаний. К примеру, руководителям Совета так и не удалось пригласить на него разработчиков Генерального плана развития г. Новосибирска.

Тем не менее, мы считаем, что такой Совет должен существовать. Несмотря на недостаточную результативность, он помогал решать многие вопросы, способствовал рождению новых идей и проектов, снижал уровень взаимного недоверия. Одним из позитивных результатов можно считать обсуждение, организацию и проведение научно-практической конференции «Проблемы и перспективы территориальной охраны Новосибирской области и сопредельных территорий», Дней защиты от экологической опасности.

2 июня 2009 г. состоялось заседание Координационного совета общественных экологических организаций Новосибирской области, на котором был рассмотрен вопрос упразднения совета при администрации Новосибирской области и дальнейшее обеспечения взаимодействия исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти с общественными экологическими организациями.

Мы приняли решение не отказываться от диалога с органами власти всех уровней. Более того, мы считаем его необходимым. Выполняя свои уставные задачи, мы намерены

продолжить обсуждение важнейших экологических вопросов в рамках Координационного совета общественных, экологических и других организаций, приглашая к работе представителей администраций городского, областного и федерального уровней.

Решение экологических проблем, защиту здоровья людей, дикой природы мы считаем делом всего общества – и государственных структур, и неправительственных организаций, и бизнеса. Мы понимаем, что только совместными усилиями можно эффективно ответить на новые экологические вызовы, и приглашаем Вас и в Вашем лице региональную государственную исполнительную власть, продолжить прерванный диалог, используя площадку, созданную гражданским обществом – Координационный совет общественных, экологических организаций Новосибирской области.

С уважением,

Председатель Правления Новосибирского
Регионального отделения «Российской
Экологической независимой экспертизы

В.Г. Домрачев

Президент Межрегионального общественного
экологического фонда «ИСАР – Сибирь»

Ю.Р. Широков

Председатель Правления общественной
организации "Новосибирский областной
комитет охраны водных ресурсов"

Г.Н. Кучина

Директор межрегиональной благотворительной
общественной организации «Сибирский
экологический центр»

А.В. Дубынин

Заместитель Председателя Президиума
Новосибирской областной организации
«Всероссийское общество охраны природы»

В.Г. Щербаков

Координатор МЭБО Центра, доцент
кафедры ботаники и экологии НГПУ

С.А. Гижицкая

Член Президиума Новосибирской
областной организации «Всероссийское
общество охраны природы»

В.П. Роговцев

Инициативная группа «Защитим город-лес
Академгородок»

Т.В. Кунина

Зам директора по экологии Новосибирской
общественной организации "Восхождение"

О.В. Шиганова